

一张一弛文武道 闲看中庭栀子花

——陕西省总工会开展千名一线职工示范性疗休养活动综述

弯着腰,篮球在手下不停拍着,只见突然加快步伐,一左拐一右拐,冲过两道防线……在陕西省工人疗养院内的篮球场上,混在年轻人中间,53岁的环卫工张芬过快乐得像个孩子。

没有任何培训,没有任何规定动作,也没有任何形式的“政治课”,有的只是放下劳累、放飞心情……从7月16日开始,陕西千名一线职工示范性疗休养活动,按照优先安排脏、苦、累、险、有毒有害工种原则,分10个批次,历时3个月,按照省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为“纯休养,不掺杂其他内容”的指示要求,让平时工作劳累的职工们彻底放下工作、烦恼,全身心地享受休养、放飞心情。

这是一场促进疗休养规范开展的活动



“以前,只听过疗休养,但总觉得离自己很遥远,没想到我也有资格疗休养!”一位来自杨凌参加我省示范性疗休养活动的环卫

工不好意思地说,“可能是我想得多了,这是我们的基本权益。”

这是本次疗休养活动强调的“示范性”之一——面向基层、面向一线。这是本次疗休养活动强调的“示范性”之一——面向基层、面向一线。这是本次疗休养活动强调的“示范性”之一——面向基层、面向一线。

疗休养疗休养是社会保障体系的重要组成部分,参加工会组织的疗休养活动,是职工依法享有的劳动经济权益。多年来,陕西工会一直为之努力。只不过,在执行过程中,多数基层因为这样那样的因素,让疗休养活动打了折扣。

“在这次疗休养活动中,我们为一线职工安排了健康讲座、温泉水疗、理疗保健、太极拳教授、看电影等,就是要让大家在繁忙的工作之余身心得以休养,恢复体能,以更好的状态投入到工作中。”陕西省工人疗养院党委书记赵现道说。

组织单位所在地党委政府规定的四类(或最后一档)会议费定额标准内凭据报销。用广大职工的话说,不用自己花钱,就把自个儿身心放松好就行。

这是一个推进疗休养质量提升的举动

在省总工会第三季度市、区总工会工作汇报会上,某市总工会主席颇为得意地说,他们在组织职工疗休养时,巧妙地融入了党的相关理论精神,取得了较好的效果,还把这个问题当作经验与各市交流。结果被省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为当场纠正。

走累了的唐彩霞、尹艳玲等人并没有返回房间,而是一头扎进省工疗的温泉苑。第一次泡温泉,周围的“陌生”让她们有些放不开。

工乘兴而来,舒心而归。真正放松下来。来自铜川市牡丹园管理处的田粉玲第一次泡完温泉后,对着周围的几个伙伴开玩笑,“呀!太舒服了。”

“纯休养,不掺杂其他内容”是本次示范性疗休养的一大特点,旨在通过本次示范性疗休养不断推进职工疗休养活动质量提升,让广大职工真正放下劳累、放飞心情,身心得到彻底放松。

提及参与本次疗休养活动的感受,吴利娟说:“真的是纯休养,如果非要带回去点什么,我想告诉兄弟姐妹们,该放松的时候好好放松,该工作的时候努力工作!”

这是一次营造劳动光荣的示范性做法

“在我们疗休养期间,一直有一些叫不上名字的人提醒我们棋牌室在哪儿,温泉在哪儿,问吃的还习惯不?”平利县交警大队老队长中队长李媛说。

怎么去你们那儿?”晚上10点多,接到三位安康籍一线教师的电话后,省工人疗养院办公室主任史建贤果断地告诉对方,“别找了,我们派车去接你们!”

工作人员立即详细讲解怎么过去,还让把自己电话记着,随时分享自己位置给其指路;有人说自己身体有点不舒服不想吃饭,疗休养工作人员立即带其去诊疗……只要广大一线职工有需求,都能立即得到解决。

“大家好,全省发展才能真的好!本次活动不仅有力地促进了我省职工疗休养活动的规范化开展,而且在全社会营造关爱一线职工良好社会风尚上形成了示范,形成了崇尚劳动、造福劳动者的氛围,也进一步增强了广大职工爱岗敬业的工作热情,为我省高质量发展作出了新贡献。”省总工会副主席张永乐如是说。

“你协助疗休养工作人员做了一件很小、随手而为的事,就会得到疗工人的莫大尊敬,也会成为大家争相学习的榜样!”

